

豹皮包、象牙摆件、象牙鸟笼 走私濒危物种制品五花八门

总数2200件(箱),有的将被销毁有的将被收藏



本报记者 高佳晨 文/摄

豹皮包、象牙摆件、象牙鸟笼……这些精美的濒危物种制品,背后是珍稀野生动物惨遭屠杀的血淋淋景象。

昨天,海关总署与国家林业和草原局在杭州海关举行移交仪式,杭州海关向林业部门移交象牙等濒危物种制品2200件(箱),共计863.69千克。钱江晚报记者了解到,这是杭州海关历史上最大规模的一次象牙等濒危物种制品移交活动。

走私濒危物种制品何去何从 专家称部分将由博物馆收藏

移交现场大厅的桌子上,密密麻麻摆放着数十件象牙、檀香、豹皮制品。记者观察了下,有梳子、手镯、项链、雕花摆件、笔筒、鸟笼、花瓶、豹皮包等等。

据悉,此次移交的象牙等濒危物种制品中,主要包括象牙制品789千克,檀香紫檀65.46千克,豹皮制品5.77千克,以及其它濒危物种制品,是杭州海关2015年到2018年间查获的走私品。

国家林业和草原局野生动植物检测中心主任张伟介绍,这些象牙整支的按照25万元/支折算,如果雕刻工艺精美,市场价能达到上百万元/支;做成珠串等工艺品的象牙,则按照每公斤近5万元折算。

杭州海关缉私局查私处副处长王立向记者介绍,我国禁止象牙的国际和国内贸易,有些周边国家对于象牙制品是允许国内贸易的,这些国家现在成了走私象牙等濒危物种制品的主要来源国。

张伟告诉记者,这些濒危动物制品移交过来后,首先由国家林业和草原局野生动植物检测中心逐一查验、核实、登记、拍照,然后进入库中存放代为保管,形成档案,库内有物理、化学方面的保管条件。尤其是濒危物种制品,不能丢失,不能损毁。“比如一些文物性



的东西、有教学科研价值的制品,可以由博物馆收藏,高校也可以用来做教学物品,或是做比对、鉴定的样本,而有些制品则需要进行销毁。”

杭州海关设立了专门保管象牙制品等贵重涉案财物的精品仓库,专人负责具体保管,并运用RFID物联网射频识别技术,将有源标签与象牙等贵重物品绑定,实行定位跟踪、远程监控,防止毁损、变质、替换、失窃等情况的发生。

“2014年和2015年,我国先后在广东、北京搞了两次象牙及制品的销毁活动,共销毁6.67吨,其中来自海关查获的走私品约5.56吨。我国在象牙管理上应该是全世界现在力度最大的,现在出国旅游的个人,从境外带任何一件象牙制品回国,都是违法的,案值达到一定量,要承担刑事责任。”张伟表示。

实物案值最大590万元 通过国际大巴走私入境

钱江晚报记者了解到,在这批移交的象牙制品中,实物案值最大的,便是2015年破获的一起案值590余万元的象牙走私案。杭州海关缉私局查私处吴警官,全程参与了这起案件的侦破过程。

2014年1月,杭州海关驻邮局办事处先后在由意大利、法国等国寄往宁波的多个邮件内查获疑似象牙制品,海关缉私部门发现,虽然每个邮包里面的疑似象牙制品都不多,收件人和地址也各不相同,然而在短短的时间内查获到这么多类似的象牙制品,其背后

可能有走私珍贵动物制品罪的重大嫌疑。

进一步侦查发现,这些象牙的实际收件人并不是邮包上注明的“收件人”,而是聂某夫妇。在贵州警方的协助下,杭州海关缉私部门在贵州省毕节市某个农村的小巷弄里,找到了聂某夫妇的住处。

“我们找到一位多次帮聂某邮寄包裹的快递员,问他一般寄的是什么,快递员说是一些工艺品,我们基本上就确定他们是将象牙制品藏在家里的。”吴警官告诉记者。

2015年3月31日,主要犯罪嫌疑人聂某、戚某夫妇在家中被抓,当场查获象牙制品40余千克。

虽然当场查获大量的象牙制品,但是聂某对其境外走私路线并没有交代清楚。随后,侦查人员在聂某随身手机内发现了网络走私象牙制品的线索,当天还收到一条短信,内容是“有货到”。晚上12点,侦查人员化装成接货人员与送货人接头,当场查获象牙制品5.284千克。

真相终于水落石出。原来,聂某在网上认识了一名境外走私分子,此后聂某夫妇从境外网上购买象牙制品后,先邮寄至该境外走私分子处,再由其买通国际大巴车运输司机夹藏携带走私入境,带到昆明后再由小面包车运到毕节,交给聂某夫妇。收到货后,聂某夫妇再通过互联网销售给买家。

至此,一个相互勾结、从境外大肆走私象牙制品进境的走私犯罪团伙被打掉,共抓获走私犯罪嫌疑人10名,查获涉嫌走私象牙制品73.2千克,案值达人民币590万余元,其中聂某被判刑14年。

移交濒危物种制品。



浙江24小时APP

扫一扫二维码
了解财经大事

助力小微实体经济 浦发银行杭州分行持续推进在线供应链业务

近日,浦发银行杭州分行与网盛生意宝平台合作的在线供应链融资项目正式落地投产,这是浦发银行总行首个由分行发起独立运营的在线供应链项目。该项目客户引入、审查审批、放款还款等各个环节采用全流程线上操作,以优惠利率按日计息。首批试点客户为两家民营上市公司在省内的下游工厂,客户通过浦发银行公司网银自助提款,切身感受了秒批秒贷的用户体验。

浦发银行杭州分行于2016年就开始了

在线供应链的实践,与生意宝平台的合作首先以个人经营性在线融资业务切入,截至2019年4月末,该行已向广大小微企业主累计发放贷款22698笔,累计发放金额41.73亿元。随着公司金融数字化进程的发展,此次又率先在总行系统上线企业版在线供应链,通过流程再造整合风险管理、操作规程,实现了在线供应链个人经营贷与企业贷的双轮驱动,为小企业融资再添利器。

近年来,该行始终坚持走数字化金融道

路,不断探索、创新通过供应链金融服务和支持小微实体经济的新模式,用实际行动助力普惠金融。本次该行与网盛生意宝合作项目的落地,标志着浦发银行杭州分行迈入了运用在线供应链金融服务小微企业的崭新阶段。后续该行将加快业务复制,在业务场景、产品品类、实现手段等方面将金融服务做宽、做深,不断丰富小微企业在线融资产品线。

本报通讯员 许铤 钱冰冰